

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERÍA.—Sábado 29 de Junio de 1.929

Número 22.749

DIAS TRISTES

Acabábamos de sentir gran fruición con motivo de los comentarios que traían consigo las brillantes inauguraciones de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Nos regocijábamos con el triunfo obtenido por los aviadores Jiménez e Iglesias; y he aquí, que como siempre ocurre en la vida, tras esta oleada de expectación regocijante, viene una que nos lleva a la más triste ansiedad. Precisamente, cuando esperábamos que la suerte acompañara en su atrevida expedición al glorioso comandante Franco y a sus compañeros Ruiz de Alda, Gallarza y Madariaga, nos encontramos con que esas esperanzas se convierten, en la primer etapa de su vuelo, en motivo bien justificado de decepción y honda pena.

Toda, toda la atención estaba puesta en la gran intrepidez de esos aviadores, que en su anterior proeza del vuelo a Buenos Aires habían conseguido grandes laureos, y nuevamente querían reverdecer, en otra expedición arriesgada, sus laureles aun no marchitos. Iban en pos de su gloria, pero animados para ofrendarla a la madre patria, y por esto todos los españoles ponían sus miras en el éxito como cosa propia, algo que repercutía en interés general. Más, a pesar de lo expuestas que son estas expediciones, los triunfos anteriores hacían que no se sintieran ni extremaran las desesperanzas. ¡Somos así; nos confiamos demasiado en estas heroicidades, en las cuales el menor contratiempo echa por tierra todo propósito, toda aventura! Mucho, pero mucho se ha adelantado en el dominio de los aires, comparado el estado actual de la aviación con sus primitivos tiempos de intentos; mas, la seguridad plena aun no se ha conseguido. Es verdad que el peligro existe aun dentro de la misma casa: una caída, un incendio, un terremoto, hace perder vidas a granel. Y nada expresamos de los diferentes medios de locomoción. Pero, digase lo que se quiera, para ahuyentar miedos y pusilanimidades, la aviación necesita aún mayores perfeccionamientos.

No es necesario que se emprendan audaces raids en pos del éxito y de la gloria. En vuelos cortos, en viajes pequeños, en ensa-

jos preliminares están perdiendo sus vidas, todos esos héroes que la exponen para lograr la confianza que todavía no ha llegado a arraigarse. Ello indica clara y diáfananamente lo que venimos diciendo: que aún no ha culminado el momento de la seguridad apetecida. No se ha alcanzado poco hasta la fecha, y este avanzamiento nos permite esperanzas, nuevos adelantos, que eviten el rendimiento de más vidas y hagan de la aviación, no un alarde de intrepidez y triunfo, si no un medio de utilidad para las comunicaciones rápidas entre los pueblos, y aun los lejanos continentes.

Cuando se cursaron las noticias de la llegada a las Azores, que más tarde fueron desmentidas, se pelnó la confianza; más, desde entonces, desde el momento que desapareció por completo el rastro del «Dornier, 16», los pesimismos surgieron, y todos los españoles vivimos atentos a las noticias que la prensa y el telégrafo nos comunicaban, esperando con fervor encontrar en ellas la nota deseada de que, al menos, se salvaran los aviadores que quisieron escribir una nueva página gloriosa a la aerostación española. Más todo ha sido en vano; día tras día aumentaban los pesimismos. Y cuando se daban por perdidos, otra falsa información, cuyo origen se debe descubrir, hizo florecer por breves momentos las esperanzas de un hallazgo tan esperado, rodeado de grandes impaciencias. Estos atisbos de ilusiones, en verdad son bien crueles, cuando en pos de ellos viene la nota acerba de una realidad desconsoladora, que aumenta la amargura.

Todas las miradas no solo están puestas en las vidas de esos héroes que vamos teniendo por perdidos. Nos acordamos también de sus hogares, que dejan vacíos, donde la felicidad y el orgullo de los éxitos obtenidos los llenaba de satisfacción. Esas madres, esposas e hijos, que oraban seguramente ante las sagradas imágenes, para que libranan de peligros inevitables que acechaban. ¡Cuántas lágrimas, cuántas incertidumbres habrán turbado estos días, de las que vienen esperando en vano una noticia halagadora que no llega! Todas las buenas almas, compadecidas de tan crueles

sufrimientos, quisieran llevar a esos hogares alivios y consuelos. Pero para mitigarlos faltan las buenas noticias, esas que pudieran hacer resurgir la alegría intensa, como la de la resurrección de Lázaro.

ESTAFILOL

Depurativo energético, cara grano, 10-rúnculos, etc. FRASCO, 4 pesetas
Depósito: Doctor Alcobilla. Madrid.

AL PASAR

PUBLICIDAD PINTORESCA

La publicidad en gran escala, la «reclame» estrepitosa, es, en estos tiempos acelerados y trepidantes, la palanca que pedía Arquímedes para mover al mundo. La «reclame» es todopoderosa. Crea genios, consagra famas, amasa fortunas, moviliza grandes muchedumbres.

Para nadie es un secreto este poder incalculable de la publicidad. Por eso todo el mundo se afana en conseguir un tipo de reclamo original, sorprendente, capaz de llamar la atención más remisa y titubeante. Muchos recordarán aquel famoso anuncio de cierta agua mineral, en el que aparecía un borrico de mirada melancólica, que decía con lágrimas en los ojos: «¡Soy un burro porque no bebo el agua X!»

En materia de anuncios los hay, de carácter imperativo, verdaderamente irritantes. Todos nos he-

mos detenido alguna vez con estupor ante una orden de éstas: «¡Tome el jarabe Tal y no pierda más el tiempo! ¡Beba el licor N y comprenderá la razón de su existencia! ¡No olvide que las pastillas Z pueden hacer su felicidad!»

Uno se siente reclamado y asaltado por mil solicitudes perentorias, a cual más pintoresca y arbitraria.

También hay anuncio de carácter desconcertante. A este género pertenece aquel que popularizó un tendero de comestibles al principio de la fiebre popular por la radiotelefonía. Puso un gran cartel en su tienda, que decía: «Aquí se venden judías T. S. H.» Preguntado qué quería decir tan incoherente anuncio, respondió: «Es muy sencillo: judías «tiernas sin hilos».

No deja de ser interesante hacer figurar en esta breve nota el texto íntegro de un cartelón que pendía de la puerta de una trapería. Decía: «Se compra hierro viejo, pan duro y otros metales».

Todo ha sido sacado a colación, tal vez un poco por los pelos, para recoger este nuevo caudal reclamístico aportado por el doctor Asuero. En efecto, el trigémino ha caído en el torbellino de la publicidad más desenfrenada, y así hemos podido ver el siguiente anuncio de determinado producto: «Llegué, yí, venci. Este es el trigémino de la Casa».

ANGEL MARSÁ

Antonio Cabaleiro

MADERAS PARA BARRILES
Escribir, Arenal, Vigo

Diálogos volanderos

Los toreros intelectuales

—¿Se ha enterado usted? La Universidad se propone otorgar a Belmonte el título de estudiante honorario. El preciado diploma llevará el refrendo de los cinco Decanos de la Central, a más de la firma del Rector. ¿Qué pensará de estas cosas Eugenio Noel?

—No están ya de moda las campañas contra la fiesta taurina. Los deportes, elevados a la categoría de profesión, suelen disputar a las corridas de toros—son ventaja en ocasiones—el favor de las multitudes. En pocos años, han tomado entre nosotros carta de naturaleza algunos espectáculos cuyos factores predominantes son la fuerza y el riesgo apoyados en la destreza. Nos hallamos en plena era deportiva. Todo pretende ser deportivo en esta época:

ca: el arte, la literatura, la vida misma, cuyos hábitos de higiene llevan como anejo necesario el ejercicio físico. De las corridas de toros podrá decirse, acaso, que son cosa anticuada, y aun anacrónica. Pero, ¿quién osará condenarlas sin recusar antes otros espectáculos igualmente bárbaros y, desde luego, menos bellos?

—Alto ahí, amigo mío. En punto a barbarie, no creo que exista nada comparable a eso que ustedes denominan con patriótico orgullo la fiesta nacional.

—¿Vá usted a esgrimir ahora el viejo argumento de los caballeros que arrastran por la arena los girones del bandullo?

—¿Por qué no? Convendrá usted conmigo en que la crueldad

de la fiesta no admite parangón en nuestra época.

—Menos disculpable me parece la crueldad cuando se manifiesta, como en el boxeo, en la lucha entre dos hombres... En fin: veo que le ha disgustado a usted el honor concedido por la Universidad al diestro Juan Belmonte.

—No lo crea usted. Hay precedentes que justifican esta liberalidad de los catedráticos españoles. Haga usted memoria...

—Peligroso camino. Aunque no crea usted que no me ronda la tentación de buscar determinados paralelismos. Pero mejor será que dejemos eso a un lado. El hecho es que Belmonte hubo de tomar parte en un festival taurino, donde expuso su vida a beneficio de la Ciudad Universitaria. Era natural que la Universidad correspondiera de algún modo a la gentileza altruista del diestro.

—Pudo regalarle un estoque de honor. Hubiera sido más adecuado. El otorgar a un ciudadano el título de estudiante, equivale a concederle cierto grado de belligerancia intelectual. Tratándose de un torero, la cosa resulta un poco fuerte.

—¿Qué mal hay en ello?

—Amigo mío, un torero siempre es un bestiarío.

—Veo que se le ha pegado el léxico de Noel. Bestiarío o torero —el nombre es lo de menos— Belmonte ha sabido dar testimonio de su amor a las instituciones docentes. Y, por cierto, no de una manera vaga y platónica, como otros que desmienten con sus hechos los respetos que pregonan, sino con sacrificio personal y con generoso desprendimiento.

—Arrimándose a los toros.

—Eso mismo. Pero no lo diga usted con esa reserva irónica que se le queda enganchada en la sonrisa. Cada cual ofrece lo que puede y lo que tiene. El toque está en el espíritu de la ofrenda. ¿Recuerda usted la leyenda que Anatole France recoge en «El titiritero de la Virgen»? El pobre titiritero, simplicísimo en su devoción, se entró en la capilla de la Virgen y comenzó a hacer juegos malabares con unas bolas doradas, para divertir al divino Niño. No podía ofrecer otra cosa. Y la Virgen supo agradecerse.

—Si empieza usted con literaturismos, tendré que darle la razón.

—En la vida, todo es literatura, si los ojos que miran están dotados de receptividad literaria. No hay motivo para desdeñar así una de las actividades más nobles del espíritu. El propio Belmonte, a quien siempre se le encuentra acompañado de escritores notables, brinda, en este respecto, un ejemplo digno de todo encomio. Modesto, discreto y respetuoso con los hombres de letras, prefiere un puesto de observador en los coloquios intelectuales, antes que las auras de la popularidad en el corro adulador de las peñas de aficionados.

—No puede chocarme eso. Los toreros después de haber ganado notoriedad y dinero en los cosos taurinos, aspiran a que se les reconozca la calidad de intelectuales.

Ahí está Sánchez Megías, que ahora le dá la ventolera por ser dramaturgo y articulista.

—Y que lo hace muy bien con la pluma. Mejor, sin duda, que muchos profesionales, veteranos. Lo cual quiere decir que Sánchez Megías, como Belmonte, como tantos otros, ocupaba sus ocios en la lectura, en vez de entregarse con voracidad a los placeres fáciles que proporcionan el dinero y la fama. Los bestiarios del día son así. Se acabaron los toreros jaquetones que entraban a caballo en un café rompiendo loza y tirando billetes con la manaja cuajada de pedruscos rutilantes.

Los toreros, ahora, leen, estudian, escriben.

—Y alcanzan el título de estudiantes honorarios.

—No sin merecerlo. Antaño llegaban a gobernadores civiles. Ahora se quedan en estudiantes. La diferencia es ciertamente muy honrosa para los de esta época.

ALBERTO MARIN ALCALDE.

(Prohibida la reproducción).

ZOTAL

Pidan envase de origen.

Del momento

El té y la sangre azul

—¿Ha reparado usted, amigo mío, en el número de automóviles que hay detenidos todas las tardes en el «Sakuska»?

—Sí.

—¿Y qué le prueba a usted eso?

—Pues dos cosas: que el dueño del «Sakuska» está haciendo un bonito negocio y que allí no toma el té más que gente adinerada.

—Tiene usted razón.

—Naturalmente. Y—cuidado—

no se trata de elogiar aquí las excelencias de «Sakuska». Todo elogio habría de caer dentro del campo destinado al agente de publicidad. Por otra parte, yo no sé si el reclamo atraería la curiosidad del lector de provincias. Lo más probable es que el raro nombre de «Sakuska»—nombre que huele a novelón ruso—no haya llegado a sus oídos sino a lo largo de una de esas crónicas de elegancia que Agustinito Figueroa, con un estilo entre cínico y sentimental, escribe, de vez en cuando, para «La Esfera». Por tanto, no estará de más decir que eso de «Sakuska» es el nombre que encubre uno de los salones en que la gente bien vestida de Madrid toma a las siete el inglés té de las cinco. Salón elegante, discreto, poco llamativo, ideal para los diálogos de amor ante la mesa que viste el mantelillo de seda cuadriculada en blanco y rosa, bajo la suave onda de luz de la lámpara. Así, los madrigales adquieren un sentido práctico que no vale desdeñar. El corazón, o lo que sea, y el estómago se satisfacen al mismo tiempo. Con lo que puede decirse que se ha llegado a la perfección en cuestiones amorosas...

—Pero eso ocurre, aproximadamente, en todos los salones de té.

—Verdad. Yo lo reconozco así.

—Pues entonces...

—Sí. Se ama y se toma el té en «Prince's», en «Madrid-Paris», en «Garibay». En alguno de estos sitios se une, a la doble voluptuosidad del té y del amor, la tremenda asechanza sentimental de la música. ¡La música, que amansa a las fieras!... Si, en la ópera de Gounod, un minuto antes del «aria de las joyas» sonase un «vals» dulzón de Franz Lehar, Fausto no se vería obligado a ex-

hibir unos collares para deslumbrar a Margarita... Pero en ningún salón de té ocurre lo que acontece en «Sakuska»: y es que detrás del mostrador estén las más empingorotadas damas de la aristocracia.

—¿Están, efectivamente, allí?

—Hombre, tanto como estar...

Ya que no de una manera material, están en espíritu.

—No le entiendo a usted.

—Quiero decir que ellas llevan

las riendas del negocio. Del magnífico negocio. A cualquier hora del día encontraréis en «Sakuska»

a todas esas mujercitas insignificantes y a todos esos caballeres

estúpidos que «Gil de Escalante» cita a diario en «A B C». Sobre todo, predominan las mujeres

en la perfumada clientela. Ellas

hablan, ríen, murmuran, fuman...

Mujercitas insubstanciales, y que

parecen escapadas de cualquier

dibujo de Fenagos, olorosas a

«Chanel» y a cigarrillos egipcios.

Precisamente, para que ellas se

distrajera con honestidad, fué

fundado el salón aristocrático. Y,

claro, al mismo tiempo que se

distraen cooperan a una obra católi-

ca, puesto que los locales como

«Sakuska» hacen la guerra econó-

mica al «cabaret». Es decir, que

en la cotelera y en la taza de té

también cabe la política...

JOSÉ LUIS SALADO

UNAS PRUEBAS

REFORMAS EN LOS AUTOCUBAS DEL AYUNTAMIENTO

Ampliamos la noticia que dimos ayer sobre las pruebas que se hicieron en la tarde del miércoles con los dos auto-cubas propiedad del Ayuntamiento, que cuentan cada uno con un tanque de 35.000 litros y en los que se han hecho importantes reformas.

Para el caso de incendios tenían un dispositivo para dar agua a una manguera, que con lanza en su extremo podía dar un cho-

rrero de diez y seis metros de altura.

En los incendios se venía notando que una sola manga era insuficiente y solo podía trabajar una cuba mientras la otra iba a proveerse de agua.

Otro inconveniente era tener que proceder al enchufe de las mangueras después de llegar la cuba al sitio del fuego, operación en la que siempre se perdía algún tiempo.

Ahora, con la reforma se ha conseguido poder dar agua cada cuba a tres mangueras, pudiendo trabajar indistintamente una u otra, o las tres a la vez, alcanzando siempre sus chorros la altura de diez y seis metros, que es la altura de la casa del señor Viciano, en la calle de Sagasta, esquina a la Rambla del Obispo, edificio de cuatro pisos y a cuyo terrado llegaba el agua de las tres mangas a la vez.

Esta prueba consistió en subir una manguera al mismo terrado, desde donde lanzaba el agua casi al centro del cauce de la Rambla del Obispo, distancia que se calculó en unos veinte y seis metros, y al mismo tiempo las otras dos mangueras, accionadas por el mismo motor, elevaban sus chorros desde la calle al citado terrado.

Los mismos resultados casi se obtuvieron aspirando la bomba agua del mar, en vez de tomarla de la cuba, y en las pruebas de rendimiento de caudal de la bomba resulta que ésta es capaz de suministrar sesenta metros cúbicos por hora cada auto-cuba.

Ahora, las mangueras van siempre enchufadas y dispuestas para funcionar en un momento dado sin más operación que abrir las llaves.

Las pruebas fueron presenciadas por el Alcalde señor Montemayor, los tenientes alcaldes señores López Rodríguez, Viciano, Sánchez Cantón y Zárate y el delegado de limpieza señor Gutiérrez, quedando todos satisfechísimos de los resultados.

UNA CARTA

Sobre un suceso

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Leída la información que en el diario de su digna dirección del 27 de los corrientes publica con relación a un suceso desarrollado en el Chive (Lubrín), me interesa hacer constar que no dudo que el citado José Ramos Vergel hiciera manifestaciones ofensivas contra el señor cura párroco y el que suscribe, pero en el día de autos no estuve en la citada barriada y por tanto alejado del lugar del suceso, del que tuve conocimiento al día siguiente cuando se comentaba de rumor público en el pueblo.—ANTONIO AGUERO FERNANDEZ.

Anchoas muy sabrosas a 2'50 el kilo en el CAFE COLON

Datos atmosféricos

Las observaciones recibidas ayer 28, a las siete de la mañana, de barcos del Atlántico son muy escasas. La borrasca señalada ayer por el norte de las islas Azores ha perdido intensidad y producen hoy vientos muy flojos en su sector meridional y por tanto en dicho Archipiélago acompañado de aguaceros.

Por las costas de Portugal reinan vientos del tercer cuadrante con velocidad hasta de 20 kilómetros por hora. En el resto de la península los vientos son fuertes; el cielo presenta muchas nubes, especialmente sobre la meseta central y producen tormentas aisladas.

Las mayores cantidades de lluvia recogidas en las últimas 24 horas han sido de 10 litros por metro cuadrado en Castellón y 9 en Gijón. La temperatura continua siendo benigna. La máxima de ayer fué de 30° en Ciudad Real y Murcia y la mínima de hoy 9° en Salamanca. En Madrid la máxima de hoy ha sido de 15,6°.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 29 de Junio de 1929. En toda España cielo nuboso, formación de tormentas. Predicción de borrasca, del Norte de las Azores, casi sin traslación apreciable continúan produciendo vientos al E. y S. O flojo entre la península y las Azores. La fuerza de ellos no excederá de 20 kilómetros por hora. Nubes y débiles chubascos.

El jefe del Servicio Meteorológico.—ENRIQUE MESEGUER.

EDICTO

SOCIEDAD ESPECIAL MIMERA «ROQUE», PROPIETARIA DE LA MINA «ROQUE», DEL BARRANCO DEL JAROSO, EN SIERRA ALMAGRERA.

Por el presente anuncio se requiere a los señores que se encuentren con derecho a acciones de esta Sociedad, para que en el plazo de un mes, después de la publicación de este edicto en la «Gaceta de Madrid», «Boletín Oficial» de la provincia de Almería, y diario LA CRONICA MERIDIONAL de Almería, presenten ante el señor secretario, contador accidental, que vive en Almería, calle de Martínez Campos número 6 piso principal, las láminas o documentos acreditativos de su propiedad para su toma de razón.

La junta directiva, en reunión del 18 de mayo acordó un reparto pasivo de cinco pesetas por acción, que deberán satisfacer los señores accionistas dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este edicto en los periódicos citados, advirtiendo a los señores accionistas, que de no hacerse efectivo dentro del plazo señalado se procederá en consonancia con la Ley y Reglamento de esta sociedad, a la caducidad de las acciones.

Almería 17 de junio de 1929.—El Presidente, JOSÉ PÉREZ.—El Secretario, ENRIQUE SALMERÓN.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 28

Nuevo académico

En la última sesión celebrada por la Academia de San Fernando, fué elegido académico de la misma, don Joaquín Ezquerro.

Este ocupará la vacante que dejó por fallecimiento el señor duque de Tovar.

La elección del señor Ezquerro fué hecha por unanimidad.

En honor de Jiménez e Iglesias

Esta noche a las diez, en el patio grande del Ministerio de la Guerra, se celebró el banquete ofrecido por la guarnición a los capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias.

A la fiesta asistió todo el Gobierno.

El patio se hallaba adornadísimo con los atributos de la aviación.

Asistieron más de 1.500 comensales.

La esposa de Franco

Desde Los Alcázares se ha trasladado a Sevilla la esposa del comandante Franco, para pasar una temporada con sus padres.

Consejo de ministros

Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Se dejó ultimado el acuerdo respecto a la baja de la peseta.

También se despacharon varios expedientes de trámite.

Imposición de una medalla

El general Primo de Rivera asistió esta noche a la fiesta celebrada en el teatro de la Princesa, donde se le impuso la medalla de la Sociedad Protectora de animales.

Un acto de adulterio.—Obsequiada con una pita

Esta tarde en la carretera de Aragón, Víctor Marín, de 54 años, sorprendió a su esposa de 64 años, en delito de

adulterio con Antonio Beral, de nacionalidad francesa.

Los amantes agredieron a Víctor y después de una lucha enconada le lanzaron por la escalera, quedando gravemente herido.

También quedó en grave estado la «joven» adúltera, y el amante levemente herido.

El vecindario se arremolinó en la casa de socorro, y al salir la anciana se le obsequió con una prolongada pita.

DEPORTES

Madrid, 28

BOXEO

Cablegrafían de Nueva York que la colonia española en aquella capital, así como gran número de los espectadores al combate de boxeo celebrado en el Yonkec-Stadium entre el pugil español Paulino Uzcudun y el alemán Max Shemeling y en cuyo combate era favorito el español, se muestran completamente decepcionados ante la derrota a los puntos del español por su contrincante el alemán.

Espanoles, americanos y criticos deportivos, reconocen que el combate hecho por Paulino fué de los peores que al vasco se le vieron.

Fué un combate pésimo, sin atenuante alguno, y el triunfo de Shemeling muy merecido.

Paulino quiso imponer durante todo el combate una táctica de cuerpo a cuerpo continuo.

El público en todo momento esperaba la acción de la potente izquierda de Uzcudun sobre los costados del alemán, a fin de que ello le quebrantara su resistencia física.

Uzcudun no hizo nada de ello; sin embargo, Max Shemeling desarrolló un boxeo científico, evitando admirablemente con sus guardias las acometidas algo rudimentarias aunque siempre valerosas, de Paulino.

El boxeo del alemán fué admirable.

Los directos lanzados con su izquierda fueron rapidísimos, lo que impedía a Paulino arriarse al alemán.

En muchos momentos de la lucha, Uzcudun llevó a las cuerdas al alemán, pero este, bien cubierto, resistía valientemente las acometidas del español sin gran quebranto.

Esto sorprendió a todos los espectadores que recordaban impresionados la historia pugilística de Shemeling, vencido solo dos veces por k. o.

En el ánimo de todos está que la duración del combate, 15 asaltos, influyó decisivamente en el resultado contrario a Uzcudun, pues a este no le convienen los combates largos ya que los años no pasan en balde.

Uzcudun cuenta en la actualidad 31 años y Shemeling 21.

El alemán se manifestó en los asaltos finales del combate pleno de facultades, mientras jamás a Uzcudun se le vió en tan grave peligro del k. o. como en el décimo cuarto asalto, que en estado semiconsciente, con las piernas vacilantes, resistió los duros puñetazos del

Paulino reveló una gran inferioridad física con relación a sus anteriores combates, sin embargo, su increíble resistencia que al alemán le pusiera fuera de combate obteniendo una victoria más resonante.

El triunfo de Shemeling fué indiscutible ya que se apuntó nueve asaltos; tres fueron de Paulino y en otros tres quedaron igualados

BOLSA

Madrid, 28.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	74 50
Id. 5 % amortizable.	90 90
Idem 4 % idem	78 50
Banco de España	587 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	237 00
Londres a la vista	34 26
París a lista	27 70
Dólares	7 05

PERPEN

BUQUES DE GUERRA

ESCUADRILLA ITALIANA

Como anunciamos anticipadamente, en las primeras horas de la tarde del lunes próximo, día primero de Julio, llegarán los buques exploradores de la marina de guerra italiana «Quarto» y «Pantera».

El primero mide 132 metros de eslora y el segundo 114.

A bordo del «Quarto» llegará el almirante italiano Guisepe Cantú.

Manda el «Pantera» el comandante Sig. Chile Gaspari Chinaglio.

Además llegarán siete cazatorpederos.

Seguidamente comenzarán a aprovisionarse de petróleo el «Quarto» y el «Pantera» y después lo harán los cazatorpederos.

La estancia de dichos buques en estas aguas será hasta el día 4, por la tarde.

Parece que las autoridades y Sociedades de Almería organizarán algún acto en obsequio del almirante y jefes y oficiales de los buques italianos anunciados.

TRIBUNALES

Procurador que cesa

Ha cesado de ejercer voluntariamente el cargo de Procurador de los Tribunales, en Granada, don José González de la Cámara, el que ha solicitado la devolución de la fianza que tiene constituida.

EN LA AUDIENCIA

El juicio de ayer

En la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de hurto, quedando concluso para sentencia.

Tribuna pública

¡Por favor!..

Si, señores Alcalde y demás representantes de la localidad en el Ayuntamiento: ¡por favor! ¡por favor! quiero que me oigan y me atiendan en dos cosas justas y necesarias que voy a pedirles.

La primera, es que termine el «calvario» que están sufriendo los vecinos del Campo de Regocijos, barriada de Jaruga y otras muchas calles de aquel distrito, por la falta constante de agua. Cuando se adoptó el acuerdo de construir un depósito en el Quemadero, para abastecer de agua a los barrios ya expresados, la alegría que se apoderó de los vecinos fué grande, la que aumentó, como era natural, al anunciarse la subasta de las obras y terminarse éstas. Pero pasa el tiempo, y el tan necesario líquido no ha llegado a las casas, porque, según dicen, aún no se han hecho las pruebas definitivas, con lo que los interesados siguen su-

friendo la escasez, que aun más se nota en la época de calor en que ya nos encontramos.

¿No es posible que esas pruebas se puedan hacer enseguida, señores ediles?

La otra petición es recordar nuevamente el acuerdo adoptado también por el Ayuntamiento hace tiempo de colocar la esfera al reloj de la torre de la iglesia de San Sebastián, pues no solo resulta un adeseo el aspecto que ahora presenta, sino que es muy necesaria para los vecinos del distrito llamado de Las Huertas, que oyen la hora pero no la ven cuando le es preciso.

Ya ven los señores ediles si tengo razón en recordarles los acuerdos que se adoptaron por el Consejo hace tiempo.

Supongo que esta vez tendrán efecto mis ruegos.

¿Verdad, señor Alcalde?

UN VECINO

HELADOS

de avellana, chufa y limón. Horchata de chufa líquida y Naranja Natural muy fría, en el CAFE COLON. Servicio a domicilio. Teléfono 358.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Hipotecario de España

Administrador para Almería Angel Vizcaino González, Procurador

El Banco Hipotecario de España, entidad creada por el Gobierno para concluir con la usura y fomentar la riqueza nacional, es el único que hace préstamos a plazos tan largos como solicitan sus clientes, quienes tienen el derecho de amortizarlos entregando a cuenta cantidades, viniendo obligado el Banco a rebajar los intereses de tales anticipos puesto que no lo cobra más que sobre los saldos que al día van quedando a su favor.

EJEMP. OS DEMOSTRATIVOS DE LAS CONVENIENCIAS DE LOS PRESTAMOS AMORTIZABLES

Préstamo de 10.000 pesetas en cinco años, a 5'50 por 100 de interés y 0'60 de comisión

CON EL BANCO HIPOTECARIO

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Rows include payments for years 1 through 5.

Habrá pagado al final . 11 873'95

CON UN PARTICULAR

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Rows include payments for years 1 through 5.

13.050 -11.873'95

+1.176'00

Habrá pagado de más quien contrate con un particular, es decir, un 11'76 por 100 de exceso

Si el préstamo se contrata por cincuenta años, la diferencia es más notable. En efecto, siendo la anualidad en este caso de pesetas (649 08) el prestatario habrá pagado al BANCO HIPOTECARIO para reintegrar el préstamo, una suma total de . . .

Table comparing interest payments for 10 years between Banco Hipotecario and a particular.

DIFERENCIA PAGADA DE MÁS

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital sin verse obligados a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a plazo corto, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Los préstamos del Banco convienen: A los propietarios de terrenos que deseen edificar. A los constructores y contratistas de obras. A los que tengan hipotecas a favor de prestamistas particulares. A los que poseyendo una parte indivisa de una finca, deseen adquirir de sus copropietarios las restantes participaciones.

En general, cuantos necesitando dinero, se lo quieran procurar en condiciones de poderlo devolver con holgura y sin temor a perder sus fincas. Los que contratan con el Banco no pagan el impuesto de utilidades.

MANDAMIENTOS

LA PROFILAXIS DEL CANCER

Merecen amplia divulgación todos los consejos higiénicos sobre la etiología, evolución y diagnóstico del cancer.

El doctor Goyanes considera básicos para establecer una campaña útil anticancerosa, la promulgación de los siguientes preceptos:

a) El cancer aumenta con frecuencia con la edad: cuanto más viejos, más amenazados estaréis por tan terrible dolencia.

b) El tabaco, la sífilis, el alcohol, son causantes de lesiones que con alguna frecuencia se transforman en cancer.

c) Si tuviérais alguna lesión en la piel (verruca, cicatriz, úlcera), tomaréis precauciones para que no se transforme en cancer.

d) Toda úlcera del pene o de la boca, todo nódulo de los senos, todo flujo sanguíneo uterino es sospechoso de cancer.

e) El cancer no es hereditario, sino adquirido en vida.

f) El cancer es una dolencia local; no está en el cuerpo, como se cree vulgarmente.

g) Consultad a vuestros médicos así que observéis cualquier anomalía local en vuestro cuerpo.

h) El cancer es una dolencia

perfectamente curable cuando se trata a tiempo.

i) La cirugía y las irradiaciones curan el cancer en gran número de casos y en todos los que fueren tratados precozmente.

j) La cura del cancer depende exclusivamente de sorprenderlo lo más precozmente posible.

T. S. H.

De nuestra emisora

He aquí el programa que ejecutará la estación emisora E. A. J 18 Radio Almería, hoy 27, de ocho a nueve de la noche:

- 1.º Notas de sintonía. 2.º «Corazón Gitano», (pasodoble). 3.º «La Dolores», (jota).—Miguel Fleta. 4.º «La copla andaluza». Manuel Centeno y Pena (hijo). 5.º «Al Hipódromo, chofer», (tango). 6.º «Ultimo Fox», (foxtrot). 7.º «Haragán», (tango). 8.º «Metrópolis», (foxtrot). 9.º «Y eso no tie perdón».—Pilar García. 10.º «La Famatera» y «La Virgen», (jotas).—Miguel Fleta. 11.º «Reina de la morería».—Pilar García. 12.º «Ven, Cirila, ven», (pasodoble).

También se darán las noticias de última hora, estado del clima y cambio de la moneda.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 26 de Junio:

Real orden sobre denuncias contra las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.

—Anuncio de subasta para el suministro de farmacia en el Hospital provincial.

—Acuerdo de la Comisión provincial contra varios Alcaldes y concejales de diferentes pueblos.

—Registros mineros solicitados uno por don Antonio Velasco Villaespesa, de 237 pertenencias de cobre, con el nombre de «Antofagasta Español»; en término de Fiñana, y el otro por don Luis Manuel Sánchez Blanco, de 12 pertenencias de hierro, denominadas «Asuero», en término de Pulpi.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Hellín y Cobdar.

—Idem de las Juntas del Censo electoral de Alhambra, Santafé de Mondújar, Félix, Instinción, Olula de Castro, Laroya, Urracal y Enix.

—Idem de los Ayuntamientos de Enix, Nacimiento, Alcolea y Tahal.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

¡ESOS AUTOS!

CHOQUE DE AUTOMOVILES. VARIOS HERIDOS LEVES

En el kilómetro 192, hectómetro 3, de la carretera de Murcia a Almería, término de Tabernas, ha ocurrido un choque de automóviles, de cuyo accidente resultaron heridas, afortunadamente leves, varias personas muy conocidas y apreciadas en nuestra capital.

Según datos oficiales adquiridos, marchaba por dicho camino la camioneta de servicio público número 913, de la matrícula de Almería, propiedad de José Pérez Roca, natural y vecino de Sorbas, en cuyo vehículo iban un hermano del José, llamado Miguel, y el mozo de carga Diego Hermosilla Balastegui.

En la misma dirección que la camioneta, marchaba también el automóvil número 1.151, de la matrícula de nuestra capital, conducido por su dueño Manuel Camacho López, vecino de Nijar, tocando éste la bocina por querer adelantar a la camioneta; al efectuar el adelanto venía en aquel momento, en dirección contraria, otro auto, el número 1.304, de esta matrícula, del que es dueño don Lucas Espinosa Salmerón, natural de Berja y vecino de Almería, conduciendo dicho vehículo Francisco Mateo Fernández. Al cruzarse el último con la camioneta y el coche, se lanzó el número 1.151 contra el 1.304, echando a éste sobre la cuneta derecha, no haciéndole volcar por existir una trinchera, pero sufrió desperfectos en los guarda-barras, marcha-pié y cristales.

En el automóvil 1.304 iban el dueño señor Espinosa Salmerón, el que resultó con una herida en la rodilla derecha, contusión en la cadera y conmoción visceral; don Salvador Durbán Orozco, abogado del Estado, conmoción visceral, y la esposa de este señor doña Pilar Remón Gabardo, también con conmoción visceral, siendo calificadas las lesiones de pronóstico leve. También iba un hijo de los señores Durbán, de 17 años de edad, llamado Francisco, el que resultó ileso.

En el otro automóvil, o sea el número 1.151, viajaban doña Natalia Cervantes, natural de Torre, su hermano político y tres hijos de aquella, los que se dirigían a Nijar, no sufriendo estos viajeros lesión alguna.

En un coche de la Compañía Alsina y Graells, fueron trasladados a esta capital todos los lesionados, los que están siendo muy visitados por sus amistades.

Se comprobó que el culpante del accidente lo fué el Manuel Camacho López, que conducía el automóvil número 1.151, por lo que fué detenido y entregado al Juzgado municipal de Tabernas, que se presentó en el sitio de la ocurrencia.

El último coche sufrió también desperfectos en la rueda izquierda,

la dirección y eje torcidos, el chasis roto, como así mismo el guarda-barras y el faro izquierdos.

Nos alegramos que el accidente ocurrido a los señores Espinosa Salmerón y Durbán Orozco, no haya tenido consecuencias graves, haciendo votos por su pronta y total mejoría.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Quejo», de Aguilas, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Quejo», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Corinthic», para Rotterdam, con mineral.

Balandra española «Pepita», para Almuñécar, con madera.

Item idem «Maria», para Málaga, por Roquetas, con sal.

Instrucción pública

Propuesta estimada

En la confirmación de nombramientos, de las vacantes de Diciembre, leemos la siguiente reclamación estimada:

«Se estima la de doña Celia Cid Pérez, de Benahavís (Málaga), séptima, alta 5 12 28, en solicitud de que se le adjudique la vacante de Cantoria (Almería), y comprobado que, en efecto, la señora Cid tomó posesión de su escuela con anterioridad al anuncio de la de Cantoria en la «Gaceta», se le confirma en la misma, que figuraba desierta.

Cincuenta y dos años de servicios

Ha cesado en el desempeño de su cargo, como maestro propietario de Villasana de Mena (Burgos), el que durante treinta y cinco años formó varias generaciones de hombres de valía en este pueblo, contando un total de servicios intachables de cincuenta y dos años, don Donato Ruiz Ezquereta.

El material de escuelas

Leemos en el «Magisterio Español» lo siguiente:

«Se ha librado la consignación correspondiente al primer semestre de este año para material de escuelas. En Madrid puede cobrarse en las oficinas de la habilitación desde esta fecha. En la mayor parte de las provincias suponemos lo harán efectivo los maestros con el cobro de los haberes en la primera nómina».

Justas peticiones

El presidente de la Asociación del Magisterio Primario, señor Xandri, ha visitado al ministro de Instrucción pública señor Callejo, para reiterarle el deseo del Magisterio asociado de que en el reparto de las 500.000 pesetas para los maestros del segundo escalafón, se atiendan las aspiraciones de los maestros que tienen oposiciones aprobadas, otorgándoles el ascenso a 3.000 pesetas y el pase al primer escalafón.

En principio se indicó la distribución por mitad entre la antigüedad y los de oposición; pero parece que la adjudicación del 25 por 100 a los maestros con oposiciones aprobadas tiene más probabilidades de éxito.

Habló también al ministro de la cuestión de los consortes y solicitó de él la rápida resolución de este y otros asuntos que afectan a la vida de los maestros.

DE HACIENDA

Justificantes

En vista del considerable retraso con que los habilitados y perceptores directos de fondos del Estado vienen cumpliendo el deber que les está impuesto de entregar las nóminas y demás documentos que han de acompañar como justificantes de los pagos a los mandamientos respectivos, la Tesorería-Contaduría de Hacienda advierte que, a partir del día 1.º de Julio próximo, se exigirá el cumplimiento de la expresada obligación en el riguroso plazo de los diez días siguientes al en que sea satisfecho el libramiento correspondiente, reclamándose, en otro caso, la carta de pago del reintegro de la cantidad de que se trate, pasando inmediatamente

a exigirse éste por la vía ejecutiva, todo conforme se dispone en el artículo 41 del Reglamento de 24 de Mayo de 1891.

Asimismo, los justificantes correspondientes a los libramientos percibidos durante el presente mes de Junio, deberán ser entregados en dichas oficinas antes del día 10 de Julio próximo, y en cuanto a los correspondientes a mandamientos hechos efectivos en meses anteriores y que aún no se han recibido en expresada oficina, no obstante las repetidas veces que se han reclamado, se procederá, sin más dilación, a obtener el reintegro de las cantidades a que se refieran, aplicando el procedimiento antes indicado.

Cámara Oficial Uvera de Almería

Decreto del Sr. Delegado Regio

Con el fin de obtener la uniformidad en las guías que hayan de llevar los porteadores de barriles en la próxima campaña de exportación uvera, y haciendo uso de las facultades que me han sido conferidas, he resuelto, por decreto de esta fecha, que las guías que hayan de utilizarse sean de los mismos colores, forma y dimensiones que las usadas en los dos años anteriores, con la sola diferencia de que la parte superior llevará impresa, en negro, al margen derecho, la palabra GUIA; la inferior en el mismo sentido la palabra TORNAGUIA; y la central, que deberá imprimirse en rojo, llevará en el mismo color y al margen impresa, la palabra CAMARA.

Almería 28 de junio de 1929.

Juzgado Municipal

DIA 27

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Josefa Zamora Hernández y Josefa Fernández Martínez.

DEFUNCIONES. — Elena Enciso Martínez, de 7 años, de bronconeumonía, y Manuel Martínez Sánchez, de 38 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

El presente número ha sido visado por la censura

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritísimo ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el martes día 2 de Junio, y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose con uno guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tener muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el martes día 2 de Junio.

NOTAS. — En Guadix, el día 3, en el Hotel Comercio, y en Granada el día 4 en el Hotel Suizo.

Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT. Cuya reputada casa deben visitar todos los que vayan a Barcelona con motivo de la Exposición y quieran radicalmente curarse con estos famosos aparatos, debiendo guardar este anuncio para tenerlo muy presente y no equivocarse de casa, **núm. 13, calle de la Unión núm. 13. CASA TORRENT. BARCELONA.**

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La pérdida del "Dornier 16"

Otros accidentes.--Muertos y heridos

Madrid, 28

Los que irán a explorar

Conferencia.--Visitas

Los hermanos del comandante Franco, Ruiz de Alda y Gallarza, han celebrado esta mañana una conferencia con el ministro de Marina señor García Reyes y hablando con este sobre la suerte de los aviadores expresados.

También visitaron al ministro de Marina el infante don Alfonso y el conde de San Luis.

Acordaron estos con el señor García Reyes, establecer una pequeña base en las islas Azores para los hidros, situándose allí los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», los que llevarán cuatro hidroaviones, dos que se hallan en Lisboa, uno que saldrá y el otro que está preparado en Cartagena.

Cesó el temporal

Las noticias recibidas dicen que cesó el temporal en el Atlántico.

Los informes particulares dicen que no había temporal, por lo que se confía en que los aviadores están a la deriva o refugiados en algún sitio que no han podido ser vistos.

Más exploraciones

El conde de San Luis, cuando se enteró de que no había temporal en el Atlántico, dijo que confiaba en que el «Dornier 16» con sus aviadores, hayan podido sostenerse a la deriva.

Dicho conde indicó al señor Primo de Rivera que se hicieran nuevas exploraciones y que de ellas participe el «Conde de Zeppelin» y los cruceros que llegarán mañana a Cartagena desde Alcudia, donde se encuentran.

Al señor Primo de Rivera le pareció bien la idea del conde de San Luis.

En uno de los cruceros exploradores irán el hermano del comandante Franco y otros familiares.

Como pilotos irán en los hidros los señores Barberan, Martínez Merino, el teniente Haya y el capitán Ruiz de Alda.

Nada se sabe

Continúa sin saberse nada nuevo del hidro «Dornier 16» y de sus tripulantes.

Hoy continuarán las exploraciones.

El «Alsedo» envió ayer un radio diciendo que el tiempo era bonancible. En el mismo despacho decía el comandante de dicho buque que había visto volar a un hidro español y a un biplano portugués, los que realizaban exploraciones.

Un hermano de Madariaga

Un hermano del mecánico del «Dornier 16», sargento Madariaga, que se encuentra en Barcelona, ante los rumores que anoche circularon allí de haber sido hallados los aviadores del citado «Dornier», acudió enseguida el Gobierno civil para adquirir noticias.

El Gobernador civil señor Milan de Bosch desmintió los rumores rotundamente, quedando completamente entristecido el hermano del mecánico Madariaga.

Regreso de aparatos.--Sin novedad

Desde Lisboa comunican que regresaron los hidros español y portugués, los que realizaron exploraciones en el Atlántico durante seis horas, en busca del «Dornier 16». Desgraciadamente nada encontraron, después de estar hasta las ocho de la noche.

Hoy, si el tiempo lo permiti-

te, realizarán otras exploraciones por el Sur.

Facilidades.--Impresión

También dicen de Lisboa, que en la Embajada de España se reciben todo género de facilidades encaminadas a la organización de las pesquisas para buscar al «Dornier 16».

Añaden que la opinión portuguesa se muestra profundamente impresionada por la desgracia.

En todos los vuelos, los pilotos españoles van acompañados de aviadores portugueses.

La borrasca tiende a decrecer

El Observatorio Central dice que la borrasca en el Atlántico tiende a decrecer.

Se reprodujeron los vientos flojos y algunas lluvias.

Suspensión y multa

El Gobernador de Barcelona señor Milan de Bosch ha suspendido un día la publicación del diario «Las Noticias», multándole además en mil pesetas.

El transparente decía: «Apacieron los aviadores».

Declaración optimista

El infante don Alfonso de Borbón se ha declarado optimista, pues cabe encontrar a los aviadores a la deriva.

Dice que si hubiese ocurrido algún accidente funesto se habría encontrado la canoa, como sucedió cuando se registró el accidente a Caula.

Los aviadores disponían además de la canoa de una lona.

Los hermanos de Franco y Gallarza

Don Nicolás Franco ha dicho que el temporal de ayer se circunscribió a una reducida parte del Atlántico, como lo prueba el que los destructores no lo sintieron.

El hermano del comandante Gallarza sigue creyendo que amararon por falta de gasolina.

Estima que como son hombres resistentes fia mucho en

su fortaleza, recursos y conocimientos.

Centenares de telegramas

En la Dirección de Aeronáutica se reciben centenares de telegramas pidiendo noticias relacionadas con los aviadores.

También se recibieron numerosos telegramas de felicitación debido al falso rumor que se propaló anoche.

Para un hidro explorador

El motor preparado para enviarlo a Nueva York, para sustituir el del «Dornier 16», se utilizará en otro hidro explorador.

Llegada de destroyers

Han fondeado en el puerto de Vigo los destroyers «Alsedo», «Lazaga», «Velasco» y «Sánchez Barcaiztegui», después de recorrer las Azores sin resultado.

Cuando venían recibieron el falso radio del hallazgo de los aviadores.

Los buques que recorrieron unas 1.500 millas, se repostarán de combustible.

El conde de San Luis optimista

El señor conde de San Luis acudió esta noche a la Presidencia, despidiéndose del general Primo de Rivera.

Marchó a Cartagena y mañana continuará el viaje a Las Azores.

Declaró que sigue francamente optimista.

En busca de un hidro

En Barcelona, ayer a las cuatro de la tarde se elevó el hidro Muchí 18, pilotado por el subdirector de la Aeronáutica Naval don Francisco Andrade y el teniente Piuze, que se dirijían a Palma de Mallorca para presenciar la salida de los yates franceses que realizan un crucero por el Mediterráneo.

Como se carecía de noticias salieron a buscarle un dirigible, un hidro y una gasolinera.

En la Dirección de Aeroná-

fica no se extrañan del silencio, pues creen que los tripulantes no necesitaban avisar la llegada.

Otros accidentes.--Piloto muerto

Comunican de Nueva York que el piloto Jack Ashcraft que intentaba en unión de miss Gentry batir el record de resistencia, cayeron de gran altura.

El piloto quedó muerto y la señorita gravemente herida.

También dicen que en Beach Haven cayó un hidro al agua, ahogándose tres tripulantes y dos quedaron gravemente heridos.

PERPEN

VIAJEROS.

Se encuentra en esta el banco y comerciante en Vera D. Francisco Collado Ruiz.

—Procedente de Málaga llegó el apoderado de la Casa Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. don Antonio Iribarne Gener.

—Ha regresado de Madrid, el aprovechado estudiante don Francisco Briñón Teruel.

—Ayer tarde regresó de Vera el ex gobernador civil y notable abogado don Luis Giménez Canga Argüelles.

—Para Aguilas marchó el doctor en medicina don Jacinto Sastre.

UN CONCIERTO

De la Asociación de Cultura Musical

Conforme habíamos anunciado, ayer tarde tuvo lugar en nuestro hermoso coliseo de Cervantes la 69.ª reunión de la delegación de la Asociación de Cultura Musical, en la cual fueron presentados los artistas Horace Britt, violoncelista y Pedro Vallibera, pianista.

La selecta como hermosa concurrencia, se extasió ante la maravilla de dicción de los ejecutantes, que entre ovación y ovación, fueron desarrollando el programa tan lleno de dificultades que solo ellos como consagrados supieron vencer y triunfar con el beneplácito de sus oyentes.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

Lea usted

“La Crónica Meridional”

GACETILLAS

No hubo número

Para ayer tarde, a las cinco, estaba anunciada la última sesión de la Comisión provincial permanente.

Por falta de número no pudo celebrarse.

Religiosas

Alrededor de la Giorieta será conducida esta tarde la imagen de San Pedro, formándose la procesión en la iglesia parroquial de este nombre.

—Durante la Misa Mayor, dará esta mañana en la Catedral la bendición Papal el señor Obispo de la diócesis.

Tembor de tierra

La Estación Sismológica de esta capital registró el día 26 un terremoto bastante intenso, a catorce horas, cero minutos y 41 segundos, a una distancia epicentral de 9.455 kilómetros.

Riñen y se maltratan

En la plaza de Abastos promovieron ayer mañana, maltratándose mutuamente, Juan Belmonte Miralles y Antonio Bautista Avalo.

Los dos fueron detenidos por la guardia municipal.

Sin reconocer

El Alcalde pedáneo de Cabo de Gata ha comunicado al Gobernador civil que en aquella barriada se sacrifican reses sin ser reconocidas por el Inspector Veterinario municipal.

La primera autoridad civil ha trasladado la denuncia al señor Alcalde de la capital.

Detención de dos carteristas

Anoche, a la llegada del tren rápido, fueron detenidos en la estación por el agente de ferrocarriles don Julian Jiménez Hernando, los conocidos carteristas Antonio López Sanchez (a) Antoñito y Enrique González Millán (a) Quique, los que procedentes de Granada tomaron el tren en la estación de Moreda.

Estos dos «pajaritos», pasaron al Cuartelillo de Seguridad y hoy pasarán a la cárcel a disposición del señor Gobernador civil.

Impuesto de transportes

Por una Real orden de Hacienda se declara comprendida en el artículo tercero del texto refundido de las disposiciones legislativas que regulan el impuesto de transportes por mar, a los efectos de exención del expresado impuesto, las expediciones de turistas que desembarquen o embarquen, o efectuen las dos operaciones, en los puertos españoles.

Permiso de verano

Se están concediendo permisos de verano a los individuos de tropa de esta guarnición, habiendo comenzado ya algunos a hacer uso de dicha concesión.

Tiro Nacional

Se pone en conocimiento de los señores socios, que hoy festividad de San Pedro, continuarán las prácticas de tiro en el campo de esta Representación, siendo la salida del automovil a las cuatro y media y cinco de la tarde del domicilio Social, Malecón de Torres Campos número 3, 2.º, izquierda.

Peticion de mano

Por doña Natividad Gutierrez, viuda de Martinez, de distinguida familia de Cazorla (Jaén) y para su señor hijo don Carmelo, ha sido pedida la mano de la señorita Jesusa López Garcia, hija de nuestro inolvidable amigo don Luis López Pérez.

La boda se efectuará en breve.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en Málaga el respetable señor don Pedro Casado y Leigendre, presidente del Circulo Malagueño.

Se alquila

Piso bajo, calle Real 33, (Cuatro Calles); local con tres puertas de hierro para tienda u oficina, calle de Mendez Núñez 10.

Casa grande propia para fonderia u oficinas y garage para tres coches o establecimiento en calle Marín 22. Razón: calle de Guzmán 2.

Renuncia y nuevo registro

Ayer renunció don Gervasio Lozano Andrés, el registro minero titulado «Julia y Mercedes», número 36.951, del término de Fondón.

Por doña Julia Ramos Serrano se solicitó ayer la propiedad de 97 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Julia y Mercedes», situadas en el Barranco de la Mora. Pedro Alcalá Sierra Nevada, término de Fondón.

Un bolso

En la Inspección de la Guardia municipal se halla depositado un bolso, para niña, encontrado en la vía pública. Le será entregado a quien acredite ser su dueño.

Auxiliar recaudador

Ha sido nombrado auxiliar recaudador del impuesto de cédulas personales, don Diego López Pérez.

Un giro

Se ha recibido en esta Alcaldía un giro de 100 pesetas, para el sanitario José Muñoz Cabezas.

Industria que cesa

Han cesado en la industria como fabricantes de pan, don Juan García Cadenas y don Francisco López Mañas, los que han solicitado del Ayuntamiento se les dé de baja para el pago de arbitrios municipales.

Pastoreo abusivo

La Guardia civil ha denunciado ante el Juzgado municipal de Fines, a Abelardo Moreno Ramos; ante el de Velez Rubio, a Fulgencio Navarro Garcia, y ante el de Alcóntar, a Juan Enrique Corral Pérez; todos ellos por pastoreo abusivo y causar daños con ganado.

Una licencia

Ha solicitado un mes de licencia, por encontrarse enfermo, el conserje, del Cementerio de San José, don Ricardo González Ruiz.

Vedado de caza

Ha solicitado don Manuel Sánchez Jiménez que su finca Cortijo del Pino, situada en el término municipal de esta capital, sea declarada vedada para toda clase de caza.

Reclamaciones

El gestor para la recaudación de arbitrios municipales, ha informado favorablemente las reclamaciones que tenía formuladas don José Cutillas y doña Carmen Sánchez Escamez.

Detenciones

En termino de Velez Rubio ha detenido la guardia civil á Juana Ruiz Poveda, para que cumpla 10 dias de arresto que les han sido impuestos por el delito de injurias.

También ha detenido la benemérita en Albox, a Pablo Carrillo Martos, como autor del hurto de una cabra que vendió a un individuo llamado Ventura, en la cantidad de 30,35 pesetas.

Consulta gratuita

En la Casa de Socorro Municipal ha quedado abierta una consulta gratuita de enfermedades de los ojos, a cargo del oculista doctor don Antonio Campoy Ibañez.

Balneario “Diana”

Hoy, festividad de San Pedro, concierto por la Banda Municipal, de 6 a 8 de la tarde.

Habrán servicios de autobuses desde la Puerta de Purchena al balneario.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762'5
Temperatura máxima . . .	27'5
Idem mínima	17'0
Idem media	22'2
Idem máxima al sol . . .	32'6
Humedad relativa media .	88
Evaporación en 24 horas .	4'7
Lluvia en 24 horas . . .	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3'1
Nubosidad	casi despejado

Flor de Lis
Tintura muy practica y económica
Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impi. de la caída del cabello
Véndese a cinco pesetas el franco en drogerias y perfumerias. Y en casa del depositari.

Eugenio de Bustos
Drogueria y Perfumeria
Calle Granada, 35 37 - Almeria

Número de ocho páginas

PARRALEROS



Para combatir la temida **mosca de las frutas** lo mejor y más económico es emplear el JARABE ARSENICAL marca **PENTA**

==:==:

Contra la segunda generación del **Hilífero** o **barrenillo** emplead el **JABÓN NICOTINADO PENTA**

==:==:

Luchareis con éxito contra todas las **plagas** de vuestros cultivos utilizando los insecticidas de la casa **PENTA**, de composición garantizada.

Consultas gratis

Penta, S. A.

San Ignacio, 1.—MADRID.

HIPERACIGIL

ANTES

PRIMAS ANTIGANTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, regrese vomitos después de sus comidas debilidad, inapetencias emocionales, sa-

burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestiones, sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al

Deposito: Sevilla. El autor, farmacéutico: «El Lobo», Tetuán, 20

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez Paseo del Principe, 9

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)
TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 DE OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas
Enfermedades del aparato digestivo, Hígado, Artritis en sus múltiples manifestaciones, Diabetes, Glucosuria, Consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y cafés espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de Alquiler. Teléfono.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio el nuevo y rápido vapor

Buenos Aires

con escala en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá puerto de Málaga el día 21 de Julio, el magnífico vapor

Marqués de Comillas

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Paramás informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Número de ocho páginas **PAÑIFICADORA ALMERIENSE, S. A.**

Convocatoria

Se convoca a todos los accionistas de esta Sociedad, para el día 30 del actual a las cinco de la tarde, al objeto de celebrar junta general extraordinaria.

Caso de no concurrir número, se celebrará a las cuarenta y ocho horas con los que asistan.

Almería 20 de Junio de 1929.—
El Secretario, ALBERIO BASCUNANA.

DR. EDUARDO PÉREZ CARRO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Imp 1 A CRÓNICA MERIDIONAL.